

**Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав
в Ненецком автономном округе**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«19» октября 2021 года

№ 03/21

Дата заседания: 19 октября 2021 года
Время проведения заседания: 10 часов 00 минут
Место проведения заседания: Ненецкий автономный округ по ВКС

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ –
Исполняющий обязанности руководителя Департамента
здравоохранения, труда и социальной защиты населения
Ненецкого автономного округа Е.С. Левина

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ –
Главный консультант организационно-правового
отдела Ю.В. Овчинникова

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:
Председатель комитета семейной политики, опеки и
попечительства Т.В Щербо

Заместитель руководителя Департамента образования,
культуры и спорта Ненецкого автономного округа –
начальник управления образования, молодежной
политики и спорта Л.А. Храпова

Директор ГБПОУ НАО «Ненецкое профессиональное
училище» Г.Б. Медведева

Уполномоченный по правам человека в Ненецком
автономном округе Л.В. Свиридова

Начальник отдела по делам несовершеннолетних
Управления Министерства внутренних дел Российской
Федерации по Ненецкому автономному округу А.А. Медведевский

Региональный координатор регионального отделения
Общероссийской общественно-государственной
детско-юношеской организации «Российское движение
школьников» Н.М. Пономаренко

Заместитель главы Администрации МО «Городской
округ «Город Нарьян-Мар» по взаимодействию с
органами государственной власти и общественными
организациями Д.В. Анохин

Депутат Собрания депутатов Ненецкого автономного
округа, председателя постоянной комиссии Собрания

депутатов Ненецкого автономного округа по социальной политике

А.А. Булатова

Заместитель главы Администрации муниципального района «Заполярный район» по общим вопросам

А.Ю. Мухин

ОТСУТСТВУЮТ

Заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ненецкому автономному округу

Д.А. Литвинов

Уполномоченный по правам ребенка в Ненецком автономном округе

Г.Н. Гуляева

Начальник филиала по Ненецкому автономному округу ФКУ УИИ УФСИН России по Архангельской области

Е.В. Ротанина

ПРИГЛАШЕНЫ:

Прокурор

Е.В. Воронин

Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ненецкому автономному округу

Н.В. Кирхар

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ:

- 1. «Об итогах летней кампании оздоровления, отдыха, занятости и трудоустройства детей и молодежи, в том числе несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении в 2021 году».**

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

Ежегодно, в период проведения летней кампании специалистами Департамента и подведомственными учреждениями осуществляется работа с родителями подростков, состоящих на всех видах профилактического учета, с целью вовлечения детей в различные формы занятости, оказания содействия в организации трудоустройства, оздоровления, отдыха.

Проведение мероприятий по организации оздоровления и отдыха детей осуществляется в соответствии с законом Ненецкого автономного округа от 26.02.2007 № 21-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ненецком автономном округе».

В связи с отсутствием на территории округа детских оздоровительных организаций, дети нашего региона в летний период имеют возможность получить оздоровление и отдохнуть в детских оздоровительных организациях за пределами Ненецкого автономного округа.

Общее количество приобретенных путевок (2 смены) 236 штук, (по факту 222 путёвки из них 208 детей, 14 сопровождающих).

В летний период 2021 года оздоровились 208 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (7 детей состоят на учете по делам несовершеннолетних УМВД России по НАО).

На 2021 год в окружном бюджете на организацию летнего отдыха и оздоровления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей ГБУ НАО для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Центр содействия семейному устройству «Наш дом»» (далее - ГБУ НАО «ЦССУ «Наш дом»») запланированы бюджетные ассигнования в объеме 9 201 000,00 рублей,

В 2021 году летний отдых воспитанников учреждения был организован в два этапа:

Первую половину лета в период с 12.06.2021 по 17.07.2021 воспитанники в количестве 20 человек от 5 до 17 лет отдыхали в летнем оздоровительном лагере «Пансионат с лечением Плёс» Ивановской области;

Далее в период с 18.07.2021 по 28.08.2021 эта же группа детей продолжила свой отдых на Черноморском побережье в детском оздоровительном центре «Медвежонок» п. Кабардинка Геленджикского района Краснодарского края.

Сотрудники ГБУ НАО «ЦССУ «Наш дом»» сопровождали детей во время поездки в летние оздоровительные организации, а также осуществляли постоянный контроль за качеством отдыха и оздоровления ребят. Всего для работы в летних лагерях было привлечено 8 сотрудников учреждения.

На территории округа в летний период 2021 года в ГБУ СОН НАО «Комплексный центр социального обслуживания» отдохнули и оздоровились 55 детей, в том числе 4 ребенка-инвалида и 6 детей, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики, которые прошли курс лечебно-оздоровительных, социально-педагогических и социально-психологических услуг.

В рамках Подпрограммы 1 «Активная политика занятости и социальная поддержка безработных граждан» государственной программы Ненецкого автономного округа «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 17.11.2015 № 365-п, на территории Ненецкого автономного округа реализуется мероприятие «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время».

Мероприятие по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время направлено на создание дополнительных гарантий для данной категории граждан, получение профессиональных навыков, адаптацию к трудовой деятельности во время летних каникул и свободное от учебы время, а также на профилактику правонарушений.

С начала 2021 года КУ НАО «Центр занятости населения» (далее – Центр занятости) трудоустроено 741 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе проживающие в сельской местности - 161 человек, в г. Нарьян-Маре и в п. Искателей - 580 человек.

Из общего числа трудоустроенных:

14 подростков относится к категории детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей;

3 человека имеют инвалидность;

173 подростка из многодетных семей;

134 подростка из неполных семей;

25 подростков, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и в УМВД России по Ненецкому автономному округу.

Всего было заключено 126 соглашений с 76 работодателями округа на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан.

В целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних граждан, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и в УМВД России по Ненецкому автономному округу, и организации временного трудоустройства граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, приоритет при трудоустройстве отдается детям, состоящим на профилактических учетах.

На данное мероприятие в 2021 году израсходовано 10 193 960,48 рублей из окружного бюджета. Средний заработок трудоустроенных несовершеннолетних граждан составил 18 651,17 рублей.

Всего до конца 2021 года планируется трудоустроить 800 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

В июне текущего года работа лагерей дневного пребывания была организована для 1718 обучающихся (на 565 человек в сельской местности и 1153 человек в городской местности) в течение 21-го дня по пятидневному-шестидневному режиму с двухразовым питанием.

При формировании лагерей дневного пребывания приоритет отдавался детям из социально-незащищенных семей, детям из многодетных семей, детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам. В лагерях дневного пребывания отдохнули 1239 детей или 72% детей (от общего количества детей, занятых на пришкольных площадках), находящихся в трудной жизненной ситуации.

Финансирование лагерей дневного пребывания при государственных образовательных организациях осуществлялось за счет средств окружного бюджета в рамках реализации государственной программы Ненецкого автономного округа «Социальная поддержка граждан в Ненецком автономном округе», на эти цели было выделено 24 547,8 тыс. рублей.

Во всех организациях, на базе которых были открыты лагеря дневного пребывания, надзорными органами проведены необходимые обследования, организаторами созданы условия для обеспечения безопасности жизни и здоровья детей, соблюдены требования противопожарной безопасности, гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима, мероприятия, направленные на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции.

Все 28 организаций до начала функционирования лагерей дневного пребывания были проверены Управлением Роспотребнадзора по НАО и получили положительное заключение на осуществление летней кампании.

За время работы лагерей дневного пребывания массовых заболеваний и несчастных случаев не зарегистрировано.

Кроме того, на территории округа организуются малые формы занятости и досуга детей.

Ежегодно проводится региональная акция «Культурные каникулы» (далее – акция), в рамках которой этим летом предусмотрено проведение более 500 мероприятий для детей всех возрастов. В каждом населенном пункте региона специалисты учреждений культуры проводят различные познавательные, обучающие, игровые, творческие и спортивные мероприятия. Многие

из них проходят на свежем воздухе. Для детей организуются кинопоказы, книжные выставки, дискотеки, конкурсы.

ГБУ НАО «Региональный центр молодёжной политики и военно-патриотического воспитания молодёжи» (далее – Центр) на протяжении многих лет ведет работу, нацеленную на организацию содержательного досуга молодежи, воспитание физически здорового человека, профилактику правонарушений и преступлений. В июне 2021 года в мероприятиях Центра приняло участие порядка 600 детей и подростков.

В регионе реализован проект «Инженерные каникулы» на базе детского технопарка «Кванториум» ГБУ ДО НАО «Детско-юношеский центр «Лидер», в рамках которого в течение июня для детей, посещающих пришкольные площадки, проводились мастер-классы и экскурсии по квантам и музею технопарка. Всего было проведено 107 мероприятий, в которых приняло участие 1400 детей.

Специалисты ГБУ ДО НАО «Дворец спорта «Норд» в июне 2021 года проводили занятия в бассейне для детей, посещающих пришкольные площадки. Всего было проведено 46 занятий, которые посетило 1380 детей.

ГБУ НАО «Спортивная школа олимпийского резерва «Труд» организованы тренировочные занятия по различным видам спорта: настольный теннис, спортивные танцы, тхэквондо, фигурное катание, чирспорт. С целью проведения детской оздоровительной компании в филиалах учреждения, расположенных в сельских населённых пунктах, в летний период запланировано проведение 67 мероприятий с соблюдением мер по нераспространению новой коронавирусной инфекции.

Всего в малых формах занятости и досуга детей в 2021 году приняло участие 6015 несовершеннолетних, что составляет 79% от общего числа детей в регионе в возрасте от 6,5 до 18 лет.

Отделом по делам несовершеннолетних УМВД России по Ненецкому автономному округу в целях трудоустройства в летний период 2021 года несовершеннолетних, состоящих на учете в УМВД принят ряд организационных и практических мер.

Ежегодно, в период проведения летней кампании осуществляется работа с родителями подростков, состоящими на всех видах профилактических учетах, с целью вовлечения детей в различные формы занятости, оказания содействия в организации трудоустройства, оздоровления, отдыха.

В связи с отсутствием детских оздоровительных санаториев и баз отдыха на территории Ненецкого автономного округа, с 1 по 30 июня 2021 организована работа детских лагерей с дневным пребыванием детей школьного возраста (от 7 до 17 лет) на базе 28 общеобразовательных организаций, в которых приняли участие 18 несовершеннолетних состоящих на профилактическом учете.

В соответствии с приказом УМВД от 28 мая 2021 года «О мерах по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности в период летней детской оздоровительной компании 2021 года», сотрудниками УМВД проведены мероприятия по охране общественного порядка и общественной безопасности, за пришкольными лагерями дневного пребывания в г. Нарьян-Мар и пос. Искателей были закреплены ответственные из числа руководителей подразделений, в отдаленных населенных пунктах округа охрану общественного порядка осуществляли участковые уполномоченные полиции.

За июнь-август 2021 года трудоустроено через КУ НАО «Центр занятости населения» 16 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете.

Дополнительно государственным казенным учреждением Ненецкого автономного округа «Отделение социальной защиты населения», в рамках проведения оздоровительной компании в летний период 2021 года для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации организован отдых в санаториях Краснодарского края, Республики Крым и Ивановской области. Данной формой отдыха обеспечены 17 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, также 20 подростков совместно с родителями выехали к родственникам в другие регионы. С несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете проведены беседы по недопущению совершения ими противоправных действий.

В рамках межведомственного взаимодействия с субъектами профилактики в летний период 2021 года проведено 3 специально-профилактических мероприятия.

По итогам летней оздоровительной компании, чрезвычайных происшествий и правонарушений на объектах с пребыванием детей не допущено.

Подготовка к летней оздоровительной кампании на территории Ненецкого автономного округа осуществлялась в рамках задач, поставленных Правительством Российской Федерации в части отдыха и оздоровления детей.

В летний период 2021 года на территории автономного округа работало 28 летних оздоровительных организаций. Работа летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей проходила в 1 смену, все организации отдыха и оздоровления начали работу при наличии соответствующего санитарно-эпидемиологического заключения, начали работу своевременно, несанкционированных открытий не зарегистрировано.

В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий, проводились лабораторно-инструментальными исследованиями качества питьевой воды, воды бассейнов, почвы, готовой продукции, смывов на санитарно-химические, микробиологические и паразитологические показатели, а также следование продуктов на калорийность, «С» витаминизацию и качество термической обработки продуктов – всего в ходе подготовки и работы ЛОК проведено 1017 исследований.

В связи с тем, что территория Ненецкого автономного округа не эндемична по клещевому энцефалиту, аккоридная обработка территории лагерей не проводится. Дератизационная обработка проводится только по разовым заявкам образовательных учреждений при наличии грызунов.

Подготовительный период:

В соответствии с приказом Федеральной службы Роспотребнадзора «О проведении внеплановых проверок в период подготовки и проведения оздоровительной кампании 2021 года» Управлением Роспотребнадзора по НАО проведены внеплановые выездные проверки в 9 ДОЛ с дневным пребыванием детей, а также проверка качества воды в бассейне.

По детским оздоровительным лагерям, расположенным в сельской местности, в связи с их удаленностью, проводилась экспертиза представленных документов на соответствие требований СанПиН. Во время проведения проверок и проведения экспертиз осуществлялся отбор проб питьевой воды.

Проведены семинары по подготовке руководителей и персонала ЛОУ. Проведены исследования персонала пищеблоков на носительство вирусных инфекций.

Период эксплуатации:

Проведены 6 проверок лагерей с дневным пребыванием.

Число ДОЛ в которых выявлены нарушения санитарного законодательства – 6, общее количество выявленных нарушений в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием – 48.

За выявленные нарушения составлено 16 протоколов об административных правонарушениях в отношении юридических лиц и должностных лиц

Жалобы, обращения на нарушения санитарных норм и правил в оздоровительных лагерях, подконтрольных Управлению Роспотребнадзора по Ненецкому автономному округу, не поступали. Массовые инфекционные заболевания в ЛОУ и смертельные случаи не зарегистрированы.

В оздоровительных учреждениях грубых нарушений, при которых деятельность учреждениям должна быть приостановлена, не зарегистрировано.

Питание осуществлялось по согласованному с Управлением Роспотребнадзора 10-14 дневному меню с обязательным включением в рацион свежих овощей и

В ходе контрольно-надзорных мероприятий проводилась оценка выполнения норм питания – нормы питания выполнялись в полном объеме. Питание организовано с соблюдением принципа «щадящее питание». Возрастная дифференциация в питании предусмотрена. Проводилась «С» витаминизации третьих блюд на всех летних оздоровительных учреждениях.

По результатам оценки оздоровления детей, посетивших летние оздоровительные организации, удельный вес детей с выраженным эффектом оздоровления составил 93.5 %, со слабым эффектом оздоровления – 6%, отсутствовал эффект оздоровления у 0,5% отдохнувших детей.

В целом, летняя компания по оздоровлению отдыха, занятости и трудоустройства детей и молодежи, в том числе несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении в 2021 году исполнена в соответствии с разработанными мероприятиями.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

1.1 Информацию принять к сведению, продолжить работу в данном направлении.

Ответственный: Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа; Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа; Отдел по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу; Управление Роспотребнадзора по НАО.

Срок исполнения: в соответствии с мероприятиями.

1.2. Осуществлять строгий контроль по питанию и проживанию несовершеннолетних.

Ответственный: Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа.

Срок исполнения: в соответствии с мероприятиями.

2. «О реализации комплекса профилактических мероприятий, направленных на предупреждение случаев употребления несовершеннолетними некурительной никотиносодержащей продукции и принимаемые меры по противодействию вовлечения несовершеннолетних в этот процесс.

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

Во взаимодействии с Департаментом образования, культуры и спорта, Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения, молодёжными организациями региона проводятся профилактические мероприятия и акции по противодействию незаконному обороту курительных смесей на территории Ненецкого автономного округа.

В текущем году в образовательных учреждениях проведено 79 лекционных занятий и классных часов.

Тематика употребления курительных смесей доводилась на 2 окружных онлайн-собраниях с родителями учащихся образовательных учреждений г. Нарьян-Мар и Заполярного района.

В 2021 году проведено два профилактических мероприятия антинаркотической направленности.

В ходе профилактических мероприятий осуществлено более 130 проверок мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, проведено 129 профилактических бесед с гражданами, 229 бесед с несовершеннолетними, в том числе находящимися в социально опасном положении.

В рамках профилактических мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией, проведено два спортивных мероприятия антинаркотической направленности.

В средствах массовой информации и сети Интернет организована информационно-разъяснительная работа с гражданами. На официальном сайте УМВД, официальных аккаунтах в социальных сетях «ВКонтакте» и «Instagram» размещено 22 информационных материала о вреде и последствиях потребления психотропных веществ, и об ответственности. Организованы выступления в эфире радиостанции «Север-FM» в программе «Правовой ликбез». В региональной общественно-политической газете «Няръяна вындер» размещена информация о результатах работы УМВД и проводимой профилактической деятельности.

Информационно-разъяснительная работа по формированию негативного отношения подростков к потреблению наркотических веществ и других запрещённых веществ активно осуществляется в сети Интернет. На официальных Интернет - ресурсах УМВД размещаются материалы о вреде и последствиях потребления курительных и не курительных смесей. Во взаимодействии с ГБУ НАО «Ненецкая ТРК» и Департаментом цифрового развития, связи и массовых коммуникации НАО создан видеоролик антинаркотической направленности.

По результатам проведенных оперативно-профилактических мероприятий в течении 9 месяцев 2021 года выявлен 1 факт потребления тремя подростками никотинсодержащей продукции «снюс», в отношении несовершеннолетних вынесены определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 6.24 КоАП РФ в связи с недостижением возраста административной ответственности. Родители указанных подростков привлечены к административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ. Несовершеннолетние поставлены на профилактический учёт в УМВД. В ходе проверки установлено, что подростки приобрели никотинсодержащую продукцию через Интернет. По результатам проведенных мероприятий Интернет сайт заблокирован.

С представителями торговых организаций округа и индивидуальными предпринимателями проводится информационно-разъяснительная работа о недопустимости реализации несовершеннолетним табачных изделий и «снюсов»,

а также об ответственности, предусмотренной законодательством.

Департаментом образования исполняется Регламент взаимодействия исполнительных органов государственной власти Ненецкого автономного округа и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти Ненецкого автономного округа по противодействию незаконному обороту курительных смесей на территории Ненецкого автономного округа (далее – Регламент). Информация ежеквартально направляется в Аппарат Администрации НАО.

В рамках исполнения Регламента реализуются мероприятия антинаркотической направленности.

В I полугодии 2021 года исполнялись мероприятия в рамках государственной программы Ненецкого автономного округа «Развитие физической культуры и спорта в Ненецком автономном округе», направленные на пропаганду здорового образа жизни среди детского и взрослого населения региона.

В 2021 году подведены итоги социально-психологического тестирования на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Охват образовательных организаций, подлежащих тестированию – 100%, охват обучающихся составил 81 % (в 2019-2020 учебном году – 75,9 %). В феврале проведен семинар-совещание по итогам проведения социально-психологического тестирования для специалистов образовательных организаций.

С 15 сентября до 01 ноября 2021 года во всех школах и организациях профессионального образования региона проводится социально-психологическое тестирование. До 15 ноября результаты тестирования будут направлены в Антинаркотическую комиссию Ненецкого автономного округа и в Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа.

Региональным оператором проведения социально-психологического тестирования в НАО является Ненецкий региональный центр развития образования – Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «ДАР» (далее – Центр «ДАР»).

В 2021 году проведены следующие мероприятия, направленные на профилактику зависимого поведения обучающихся:

- методическое объединение социальных педагогов «Модель ранней профилактики социально опасного положения и социального сиротства» (10.02.2021);

- методическое объединение социальных педагогов «Организация профилактической работы по предупреждению употребления ПАВ в детско-подростковой среде» (15.02.2021).

В марте-апреле 2021 года проведен региональный мониторинг по изучению мнения родителей (законных представителей) об обеспечении информационной безопасности детей и реализации механизмов защиты детей от информации, причиняющей ей вред.

В официальных группах в социальных сетях размещены материалы для педагогов и родителей по темам:

- профилактика правонарушений и безопасность несовершеннолетних в период весенних каникул;

- телефоны доверия, бесплатные группы поддержки: кризисная помощь; - правила общения в мессенджерах; - как психологическое насилие может квалифицировать ситуацию, в которой оказывается ребенок, если один или оба

родителя страдают алкоголизмом или наркоманией.

Также Центром «ДАР» разработана и внедряется программа по профилактике употребления психоактивных веществ «МОЙ ВЫБОР», целью которой является формирование здоровых установок и навыков ответственного поведения, снижающих вероятность приобщения подростков к употреблению психоактивных веществ.

Кроме того, во всех образовательных организациях (в детских садах, школах и учреждениях профессионального образования) с 01 сентября 2021 года введены в действие рабочие программы воспитания, в рамках которых проводятся мероприятия, направленные на недопущение потребления ПАВ и некурительной никотинсодержащей продукции.

В 1 полугодии 2021 года образовательными организациями направлено в УМВД России по НАО сообщений о фактах потребления курительных смесей и электронных сигарет среди обучающихся школ и учреждений СПО – 2, в том числе 1 – устно. Сотрудниками УМВД России по НАО по устным обращениям образовательных организаций составлено 9 предупредительных актов в отношении родителей обучающихся, допустивших курение вейпов на территории образовательных учреждений.

За истекший период 2021 года отделением медицинской профилактики ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» проводились следующие мероприятия, направленные на предупреждение случаев употребления некурительных никотинсодержащей продукции несовершеннолетними:

- Тиражирование средств наглядной агитации и информации (буклеты, плакаты, листовки);
- Ведение уроков профилактики табакакурения, приема алкоголя, а также употребления некурительных никотинсодержащей продукции (лекции, диалоги, видеофильмы и обсуждения, конкурсы, акции), работа с родителями учащихся, педагогами образовательных учреждений проведено 25 мероприятий с привлечением 615 детей.

Мероприятия, направленные на предупреждение случаев употребления некурительных никотинсодержащей продукции несовершеннолетними продолжаются в течение 2021 года.

Организация мероприятий по работе с детьми и молодежью в городском округе относится к вопросам местного значения, определенным Уставом муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар». Вышеназванная работа Администрацией города Нарьян-Мар реализуются в рамках муниципальной программы, утвержденной Постановлением администрации МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар» от 29.08.2018 № 577 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» «Повышение эффективности реализации молодежной политики в муниципальном образовании «Городской округ «Город Нарьян-Мар».

Три основные цели программы:

- создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи;
- воспитание готовности к достойному служению обществу и государству, выполнению обязанностей по защите Родины;
- формирование у молодежи мотивации на эффективное социально-психологическое и физическое развитие.

Проводимые мероприятия, направленные на реализацию вышеназванных

целей, изначально несут в себе посыл, направленный на предупреждение случаев употребления несовершеннолетними некурительной никотиносодержащей продукции.

Кроме того, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, муниципального образования в рамках своих полномочий осуществляет эффективную профилактическую работу, направленную, в том числе, на предупреждение случаев употребления несовершеннолетними некурительной никотиносодержащей продукции:

Как следует из информации отдела по делам несовершеннолетних УМВД России по НАО Федеральным законом от 31.07.2020 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции» комплексно скорректированы положения законодательства в целях закрепления дополнительных мер по снижению уровня никотинозависимости населения.

Существенно обновлен понятийный аппарат в данной области. В частности, введены такие понятия, как никотинсодержащая продукция, её разновидности, устройств для потребления указанной продукции, включая кальян, уточнены возможные способы потребления табака и никотиносодержащей продукции, а также детализированы требования к обороту названных видов товаров.

В число запрещенных для потребления табака и никотиносодержащей продукции мест включены помещения, составляющие общее имущество собственников комнат в коммунальных квартирах, а также предназначенные для предоставления услуг общественного питания.

Исходя из разграничения полномочий по пресечению административных правонарушений, предусмотренных статьей 6.24 КоАП РФ, при поступлении в органы внутренних дел сообщений по указанным выше фактам соответствующие материалы направляются в подразделения Роспотребнадзора, органы, осуществляющие федеральный государственный пожарный надзор и региональный государственный жилищный надзор.

К административно наказуемым отнесены такие действия как продажа новых видов (пищевой, жевательной, сосательной и нюхательной) никотинсодержащей продукции (статья 14.53 КоАП РФ), а также вовлечение несовершеннолетнего в процесс ее потребления (статья 6.23 КоАП РФ).

Согласно новой редакции статьи 14.3.1 КоАП РФ предусмотренная ранее административная ответственность за спонсорство, рекламу, стимулирование продажи и потребления табака, распространена также на совершение указанных действий в отношении никотиносодержащей продукции.

Федеральным законом от 31.07.2020 № 278-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.53 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» размеры административных штрафов по части 2 статьи 14.53 КоАП РФ значительно увеличены.

В рамках антинаркотических мероприятий и акций сотрудниками полиции на постоянной основе проводится индивидуальная профилактическая работа с гражданами, в том числе с несовершеннолетними, состоящими на учете.

С представителями торговых организаций округа и индивидуальными предпринимателями проводится информационно-разъяснительная работа о недопустимости реализации несовершеннолетним табачных изделий и «снюсов», а также об ответственности, предусмотренной законодательством.

Информационно-разъяснительная работа по формированию негативного отношения у подростков к потреблению некурительной никотиносодержащей продукции («снюс»), а также пропаганды здорового образа жизни, активно осуществляется в сети Интернет. В январе 2021 года на официальных Интернет-ресурсах УМВД России по НАО размещены информационные сообщения о вреде «снюсов», а также памятка для родителей о признаках, по которым можно определить факт потребления несовершеннолетним никотиносодержащей продукции.

Во взаимодействии с ГБУ НАО «Ненецкая ТРК» и Департаментом цифрового развития, связи и массовых коммуникаций НАО созданы аудио и видеоролики «Правила продажи алкогольной и табачной продукции» и «Видеоролик антинаркотической направленности».

Хочется отметить, что профилактическую работу с несовершеннолетними, проводимую Администрацией города и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, в целях реализации комплекса мер, направленных на предупреждение случаев употребления несовершеннолетними некурительной никотиносодержащей продукции и принимаемые меры по противодействию вовлечения в этот процесс можно признать эффективной. Об этом говорит и тот факт, что подобные материалы на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за текущий период не рассматривались.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «МР «Заполярный район» сообщает, что в 2021 году в комиссию поступил один административный материал по части 1 статьи 6.23 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака), гражданину вынесено наказание в виде штрафа. Материалы по употреблению несовершеннолетними некурительной никотиносодержащей продукции в комиссию не поступали.

По информации, полученной из образовательных учреждений, расположенных на территории Заполярного района, фактов употребления обучающимися психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ, некурительной никотиносодержащей продукции, спайсов и других видов курительных смесей не выявлены.

В соответствии с постановлением комиссии от 08.06.2021 № 127 членами комиссии 30 сентября и 04 октября 2021 года проведены внеплановые рейды по выявлению обучающихся, которые курят на территории ГБОУ НАО «СШ пос. Искателей» и прилегающей территории. Во время проведения межведомственных вечерних рейдов проверяются места возможного сбора несовершеннолетних. Случаев употребления некурительной никотиносодержащей продукции выявлено не было.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

2.1. Принять информацию к сведению. Продолжить работу в данном направлении. Усилить работу по информационной безопасности несовершеннолетних в сети интернет, усилить контроль за распространением в сети информации по продаже некурительной никотиносодержащей продукции. В случае выявления фактов продажи некурительной никотиносодержащей продукции информировать Межведомственную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе.

Ответственный: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого

автономного округа; Отдел по делам несовершеннолетних Управления
Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу,
Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого
автономного округа; КДН и ЗП МО «МР «Заполярный район»;
КДН и ЗП МО «ГО «Город Нарьян-Мар»

Срок исполнения: постоянно.

Заместитель председателя комиссии



Е.С. Левина

